



码上看报



码上订报

杨凌“双交会”：“科技之笔”绘就乡村振兴“春耕图”

农业科技报·中国农科新闻网记者 王朝阳

2月28日至3月2日,为期3天的第十七届西部(杨凌)农资苗木交易会(双交会)在陕西杨凌举办,随着每年“双交会”的举办,农业新科技助力春耕生产成为人们热议的话题。作为第三十二届杨凌农高会春季分会,“双交会”不仅是一场农资苗木交易、农技农机输出的农科展会,更是农业科技交流、产业融合、为乡村振兴赋能的重要平台,已成为“三农”领域不可或缺的农科盛事。

科技加码 让农业生产更高效

大型联合收割机、微型播种机、精巧实用的开沟机……每年杨凌“双交会”举办期间,在农高会C馆的南广场,来自全国各地、各式

各样的新型农业机械一字陈列开来,形成一道亮丽的风景线。

“这台机械播种效率怎么样?”“这台开沟机开沟有多深?”参会群众一睹农用新机械风采的同时,纷纷追问机械功能及价格,并留下联系方式。

其实,除了独具特色的农用机械外,来自全国各地的农业企业也带来了其他最前沿的农业科技成果,从智能化的苗木培育设备,到精准高效的灌溉系统,再到抗病性强的优质种苗,前沿技术与创新产品琳琅满目。

产业融合 全力激发创新活力

回顾第十六届杨凌“双交会”举办首日,一场专为苹果产业而举

办的“苹果新品种暨产业发展前景分析交流大会”开幕,业界专家齐聚杨凌,为果农破解苹果产业面临的难题。

同样,围绕着粮食安全、畜禽养殖以及猕猴桃、葡萄等不同领域,每年“双交会”上,像这样对产业进行全方位分析的论坛活动不在少数。杨凌“双交会”不仅搭建起了农业产业链上下游沟通合作的桥梁,还促进了产业的深度融合。

助力乡村 赋能产业提档升级

作为大众喜爱的农科展会,“双交会”对于广大农民来说,是获取信息、学习技术、拓展市场的重要平台。特别是在展会上采购到高品质的苗

木种子、农用机械等,让务农效率极大提升。

种植大户、农业合作社、农业企业……一大批农业从业者成为双交会的“铁粉”,他们在展会上了解到最新的种植技术和市场动态,学习到科学的苗木管理方法,提升了自身的种植水平和市场意识,更加拓展了产品销路。

许多农民通过与企业签订订单,将自家种植的苗木推向更广阔的市场,实现了增收致富。“双交会”为乡村振兴注入了强大动力,铺就了农民的致富之路,成为推动农业农村现代化的重要力量。



人勤春来早 小麦田管忙

2月4日,安徽省安庆市宿松县省属农垦华阳河农场,农机手驾驶植保机械对小麦进行叶面喷药施肥作业。

初春时节,小麦进入田管的关键期,华阳河农场依据苗情、墒情和草情,科学开展除草、施肥和病虫害防治等综合田管,促进麦苗返青生长,增加有效分蘖,增强抗逆能力,助力夏粮增产丰收。本报通讯员 李龙 摄



陕西汉中:

社火闹新春 民俗文化呈盛宴

本报汉中讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 康军)新春佳节,年味正浓。2月9日(正月十二),陕西省汉中市举办“非遗中国年·社火闹新春”巡游活动,为全市群众和游客带来一场热闹非凡的新春民俗盛宴。

当日一大早,汉中市北大街沿线人头攒动,数千名群众和游客把街道两侧围得里三层外三层,他们呼朋引伴、携家带口寻找“最佳观赏位置”。14点30分,锣鼓声、号子声、喝彩声此起彼伏,绵延1公里的社火游演队

伍浩浩荡荡而来,锣鼓、舞狮、采莲船、社火、高跷、秧歌等表演让人眼花缭乱,热闹喜庆的气氛迅速“点燃”整个街区。

宁强开山锣鼓作为第一支出场队伍,穿着民族服饰的鼓手们,手持锣鼓鏊进行表演,锣鼓喧天,威武壮观,平坡、上坡、老虎磨牙等鼓点节奏明快激昂,旋律富有变化,激发起市民群众的热情壮志。来自汉台龙江的“福禄寿喜财”贺新年队伍,为沿街市民送上新春祝福,祝愿大家新的一年福气满满,让幸福、成功、健康和财富天天相伴。“春信说春”、龙腾狮舞贺新春、南郑协税社火高跷、大秧歌、龙江龙舞等精彩纷呈的

民俗文化活动轮番上演。

作为“中国年·汉中过”2025迎新春促消费系列活动的重要组成部分,此次巡游共遴选全市10余支社火队伍演出,近300名演员参与,为近年来首次在汉中城区举办的社火巡演活动,不仅是一场欢乐喜庆的春节文化活动,更是对传统文化和非遗代表性项目的一次集中展示与传承。通过丰富多彩的活动形式,让广大群众和游客在欢乐祥和的氛围中,亲身感受传统文化的独特魅力,增强文化自信和民族自豪感。同时,也将进一步提升汉中文化影响力和旅游吸引力,推动当地文化旅游事业的蓬勃发展,为新春佳节增添浓厚的文化氛围和喜庆色彩。

本报讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 张朝辉)农业农村部、金融监管总局、公安部、市场监管总局等四部门日前发布关于进一步防范“云养经济”领域欺诈风险的提示,近年来,“云养经济”领域违法犯罪活动高发,一些不法分子打着发展农业产业的幌子,将正常的农产品种养、销售包装为投资融资活动,借助互联网进行宣传推广,从事违法犯罪活动,侵害公众合法权益,损害农业产业健康发展。

据了解,“云养经济”领域欺诈活动主要有三大特征:一是以“农业+科技”为噱头,炒作田园生活、有机生态、智慧农业等热点,伪造养殖、种植的视频图片来虚构或夸大实际生产场景,对外宣称低风险、高收益,但真实经营模式难以支撑其承诺收益;二是网络属性强,不法分子依托互联网、移动应用程序开展运营,通过网上支付工具收付资金,风险波及范围广、扩散速度快,资金监管和追踪难度大;三是存在多种违法犯罪风险,不法分子以种养收益分红、农特产品返还等为诱饵,吸引公众投入资金,有的利诱参与人发展人员加入,不断扩充资金池,涉嫌非法集资、传销等多种违法犯罪行为。

有关部门提示广大公众,提高对“云养经济”领域相关风险的防范意识,做到对高额返利不动心、对宣传炒作不盲信、对熟人介绍不盲从,谨记“天上不会掉馅饼,高利保本是陷阱”。

四部门提示: 进一步防范“云养经济”领域欺诈风险

